

民调数据大幅领先 正式发表竞选纲领

法国极右翼宣称“准备执政”



“我们已经准备好了”——法国极右翼政党“国民联盟”主席、28岁的若尔丹·巴尔代拉6月24日在巴黎召开记者会，发表竞选纲领，全面阐述自己如果成为法国总理后将采取的政策路线。他称，“国民联盟”是当前唯一能实现法国人民意愿的政治力量。法国国民议会选举将于6月30日举行，近期的多项民调均显示，极右翼获得了比其他各派都高的支持率。法国国际广播电台称，“国民联盟”在法国执政如今看几乎近在咫尺。这让国际社会极为忧虑，德国总理朔尔茨直言，不希望法国极右翼获胜。“所有的选举都很重要，但有些选举却是震动全球的。法国即将举行的可能是二战以来最具破坏性的选举——不仅对法国，而且对欧盟、大西洋联盟以及战后自由主义世界秩序的残余部分也是如此。”美国“政治新闻网”欧洲版25日发表评论文章称。

◆ 马克龙“政治豪赌”前景不妙

美联社称，巴尔代拉24日在巴黎豪华街区一个大理石装饰的场地召开了一场冗长的记者会，他身穿清爽的灰色西装，系着黑色领带，面带微笑，泰然自若，颇具亲和力。退出欧洲电价规则、叫停法国总统马克龙此前大力推动的失业保险改革法案和养老金改革、限制外来移民、恢复非法居留罪、废除在法国出生者获得法国国籍的“土地法”、放弃欧盟2035年起禁售燃油汽车的禁令……巴尔代拉阐述了他的政策主张。他称，一旦自己当选，将会为民众“在生活品质、安全和移民领域的担忧”提供明确解决方案。

法国执政党在6月9日的欧洲议会选举中失利后，马克龙出人意料地宣布解散国民议会，提前举行选举以“澄清”民意。法国国民议会共577席，选举采用两轮多数投票制。第一轮选举中，如果有候选人能够得到超过所在选区半数的选票，并且其票数超过选区登记选民数的25%，则直接当选。如没有候选人满足这一条件，得票数排名前两位的候选人将进入第二轮选举，得票多者当选。第一轮投票预计将于6月30日举行，第二轮在7月7日举行。

至少从目前的民调数据看，马克龙的“政治豪赌”前景不容乐观。法国国际广播电台25日称，多个民调数据显示，左翼和极右翼保持挺进势头，而马克龙的执政联盟持续衰落。法国《费加罗报》24日发布的民意调查显示，36%的受访者表示支持“国民联盟”为主的极右翼竞选联盟，领先左翼“新人民阵线”的29.5%和马克龙领导的执政党联盟的20.5%。从议员席位上看，极右翼有望获得220席-260席，将成为国民议会的第一大政治团体。在7月7日第二轮选举后，如果“国民联盟”及其盟友能够获得国民议会绝对多数席位，巴

尔代拉有望成为下一任法国总理，开启马克龙领导的中间派与极右翼“共治”时代。

◆ 三大阵营正面交锋

“在选民为几十年来最两极分化的选举做准备之际，法国三大政治阵营25日在关键的电视辩论中展开正面交锋”，法新社称，当天出场的三人分别是：巴尔代拉、马克龙政府总理阿塔瓦尔和“不屈法国”党主席邦帕德。报道称，一些人认为，电视辩论不太可能改变三大集团之间的平衡。“什么辩论？人们已经做出了选择，已经成型了。”马克龙团队一位高层成员告诉法新社。

法国国际广播电台称，一直被指擅长“煽风点火蛊惑”的“国民联盟”最近一周被指在几项关键政策上出尔反尔。该党一向主张，一旦上台，立即废除64岁退休法案，所有人60岁退休。但该党在预感到可能执政后开始退缩，巴尔代拉24日试图对其政党只知煽动并无任何治国方案的指责作出回应，他称，20岁之前开始工作，且已拥有40年工龄的法国人可以在60岁退休。

报道称，两周以来，执政联盟在民调中的表现并无明显起色。总统马克龙一再利用各种机会，向选民说明其解散议会的决定是不得已，但也是负责任的决定，但他显然并未能说服选民，也未能赢得自己阵营的认同。24日，马克龙在一档播客节目中警告称，法国极右翼和左翼执政都可能带来“内战”。

马克龙称，“国民联盟”的竞选宣言及政

策都是建立在“污名化或制造分裂”的基础之上，“它们是根据宗教或出身对人们进行划分，这会导致分裂和内战”。而针对左翼“不屈法国”党，马克龙称，该党提倡的是所谓“一种社群主义形式”，“内战也会由此而来”。

极右翼和左翼都对马克龙的言论作出回应。“国民联盟”领导人玛丽娜·勒庞表示，马克龙的论点“软弱”，表明“他认为自己输掉了这次选举”。“不屈法国”党领导人梅朗雄批评称，是马克龙自己提出的政策才导致发生内乱，例如在法国海外属地新喀里多尼亚发生的民众骚乱。

◆ “法国处于悬崖边上”

“法国处于悬崖边上”，英国《卫报》24日发表社论称，马克龙的“鲁莽赌博”被证明是给玛丽娜·勒庞和激进右翼的一份礼物。尽管“国民联盟”的议席数可能达不到绝对多数，但它似乎已在唾手可得的范围之内，这本身就很不了不起。在2017年马克龙开启第一个总统任期的那年选举中，“国民联盟”仅赢得了8个席位。文章称，左派陷入分裂，中间派不被民众支持，战后法国一直将极右势力拒之门外的“共和阵线”现在已经岌岌可危。

“政治新闻网”25日的文章称，法国在欧盟的领导地位、在联合国安理会的席位以及作为全球大国的影响力，使得这次选举几乎与11月的美国总统选举一样，都是一场“世界选举”，其造成的影响远不止法国。

据《环球时报》

俄美防长一年多来首次通话 双方通报内容大相径庭

新华社莫斯科/华盛顿6月26日电 俄罗斯国防部长别洛乌索夫25日同美国国防部长奥斯汀通电话。这是俄美防长一年多以来首次通话，双方围绕乌克兰问题各自阐述立场，通报内容大相径庭。

俄罗斯国防部通报说，别洛乌索夫应美方要求同奥斯汀通话，双方就乌克兰局势交换了意见。别洛乌索夫表示，由于美国继续向乌克兰武装部队供应武器，局势有进一步升级的危险。

美国国防部发言人赖德发表声明说，这是别洛乌索夫5月出任俄国防部长后，美俄防长首次通话。奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突下美俄防长保持沟通渠道畅通的重要性。

赖德在美国国防部25日举行的记者会上表示，此次通话是由奥斯汀发起的。

俄美防长上次通话是在2023年3月15日。

针对黑海港口城市塞瓦斯托波尔尔日前遭导弹袭击，俄罗斯方面24日指认美国与这次袭击有直接关联，谴责美国对乌克兰军援加剧俄乌冲突伤亡情况。赖德说，袭击塞瓦斯托波尔尔的决定由乌方作出，美方不清楚袭击是否造成平民伤亡，将向乌方了解情况。

加拿大呼吁公民离开黎巴嫩

新华社渥太华6月25日电(记者 林威)加拿大外交部25日呼吁其公民尽可能离开黎巴嫩。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天发表声明说，由于黎巴嫩真主党和以色列之间持续不断的暴力冲突，黎巴嫩的安全局势变得越来越不稳定和不可预测，并可能在没有预警的情况下进一步恶化。

乔利说，对于尚在黎巴嫩的加拿大人来说，趁着还有商业航班，是时候离开了。加拿大目前还不会为这些人提供协助离境或撤离服务。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加拿大人一直被建议避免前往黎巴嫩。

美国再发气象卫星 可监测空间天气

美国6月25日发射了第四颗下一代气象卫星，这是这组卫星的最后一颗。

美国国家航空航天局说，美国东部时间25日下午5点26分(北京时间26日5时26分)，这颗“静止环境观测卫星-U”(GOES-U)搭载美国太空探索技术公司的“猎鹰”重型运载火箭，从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

这颗卫星由美国国家航空航天局和美国国家海洋和大气管理局共同开发，到达地球静止轨道后会更名为GOES-19，主要负责监测美国东部气象情况。它将主要负责监测美国西部气象情况的GOES-18卫星协同工作，共同收集大气、太阳、海洋等数据，范围可覆盖半个多地球。

据美国有线电视新闻网报道，这颗卫星的独特之处在于它可以监测空间天气，提高空间天气预警能力。在美国布局的4颗下一代气象卫星中，它是唯一配备日冕仪的卫星。这一仪器能够对日冕——太阳大气的最外层、空间天气事件的起源地——展开连续观测，帮助美国国家海洋和大气管理局太空天气预报中心提前一天至四天发布相关预警和观测数据。

美国国家海洋和大气管理局太空天气观测办公室主任赛义德·塔拉特介绍，目前研究人员收到的日冕观测数据最多会滞后8小时，而这部日冕仪能够每30分钟读取一次日冕数据，一旦投入使用，将“标志着空间天气观测翻开新篇章”。

另外，依据美国国家海洋和大气管理局官员说法，这颗卫星携带的闪电测绘仪将首次实现地球静止轨道上运行，以每秒500次的速度拍摄地球照片，以前所未有的方式追踪闪电。随着风暴的发展，闪电活动往往会出现高峰。了解风暴如何发展和加强可帮助气象学家更好地预测风暴是否会引发次生灾害。

新华社特稿

杜特尔特父子3人明年竞选参议员

“三名杜特尔特考虑竞选参议员。”据菲律宾GMA新闻网6月25日报道，菲律宾副总统莎拉·杜特尔特当天表示，她的父亲、前总统杜特尔特和她的两个兄弟计划在2025年竞选参议员。《日经亚洲评论》网站分析称，任何一名杜特尔特在这场选举中胜出都将巩固家族的影响力，“威胁(现总统)马科斯的执政”。

“迫不及待地想要参选”

据报道，莎拉在周二接受媒体采访时表示：“杜特尔特一家有3名参议员候选人……他们都迫不及待地想要参选。”她说，自己的弟弟达沃市长塞巴斯蒂安·杜特尔特、兄长达沃市第一区议员保罗·杜特尔特希望在参议院夺得席位。塞巴斯蒂安还计划在2028年竞选总统。

菲媒称，莎拉父亲和兄弟计划参加的是将于2025年5月举行的中期选举，届时菲律宾将选出12名参议员，此外还有众议员和地方行政长官，将影响菲律宾的政治走向。《日经亚洲评论》网站称，菲参议院由24名参议员组成，每届任期6年。报道称，如果3名杜特尔特胜出，他们可能会利用自己的影响力

阻止立法或呼吁对有争议的政策进行调查。

莎拉或守“大本营”?

现年79岁的杜特尔特此次准备出山竞选参议员，让菲律宾政坛有些意外。《菲律宾每日问询者报》称，去年1月，杜特尔特表示准备离开政坛，因为他感到疲倦。菲律宾“政治”网站在一周前分析称，尽管杜特尔特在民调中表现良好，但他可能不会在2025年竞选参议员，“而是在他的辖区达沃市卷土重来”。

达沃市是杜特尔特家族的大本营。杜特尔特从1986年开始在该市深耕，随后在市长的位置上干了20多年。在杜特尔特的治理下，达沃市治安明显改善，杜特尔特本人也收获了声望和影响力。2016年杜特尔特当选总统后，女儿莎拉任达沃市市长一职直到2022年当选副总统。当下，36岁的塞巴斯蒂安和49岁的保罗继续维持家族在达沃市的影响力。

杜特尔特父子前去竞选参议员，谁来守住家族在达沃市的大本营? 莎拉25日称，母亲建议她回到达沃并竞选市长。莎拉于近日辞去了她在马科斯内阁的所有职务。如要竞

选市长，莎拉还需要辞去副总统一职。

马科斯一方准备了50人名单

“杜特尔特、马科斯盟友为2025年选举做准备。”菲律宾ANC新闻频道25日报道说，据马科斯的姐姐、参议员伊梅·马科斯称，马科斯一方的候选人名单上大约有50人计划争夺参议院的席位，“有来自基督教穆斯林民主力量党、菲律宾联邦党等不同政党的人，我们人数太多了”。伊梅称，她还不确定自己是否在名单当中。

菲律宾GMA新闻网援引伊梅的话称，最近菲律宾的政治形势发生了变化，莎拉的离开使得总统与副总统之间的“联合团队”组合被打破。报道称，正是伊梅促成了马科斯和莎拉在2022年大选中结盟。

外媒报道称，近段时间，杜特尔特家族和马科斯家族的关系紧张。塞巴斯蒂安在今年1月批评马科斯“懒惰”，杜特尔特还爆料马科斯是“瘾君子”。莎拉则受到马科斯内阁的“排挤”。《日经亚洲评论》网站援引专家分析称，两大家族的分崩离析将影响菲律宾2025年中期选举的格局。

本报综合消息